

假期里,依然有他们忙碌的身影

——东北工业集团设备检修假期员工加班走笔

7月底至8月上旬,在东北工业集团的设备检修假期,有这样一群人,他们与烈日博弈,用“原地旅行”的方式,度过了一个特别的假期,用辛勤的汗水诠释责任与担当。

争分夺秒 完成产品订单

走进东北工业集团奥威公司机加分厂车间,机器轰鸣,一派忙碌景象。作为产品加工的头道工序,两条生产线日夜运转,员工两班倒轮流生产赶制订单。假期,生产出轩逸、神龙2V3、日产、大众BC316等缸体30237件。表面处理分厂的车间里也是热火朝天,部分员工主动放弃假期,投身到战高温、斗酷暑、保安全、稳生产的“战役”之中。在假期里,完成电泳18925件、冲压壳体23025件、检验铝氧化缸体46998件、感压水清洗缸体38000件。

三伏天,各地都是热浪滚滚。东北工业集团大华芜湖公司也在高温下不停地生产,加班员工经受了酷暑的“烤”验,7月份单月产量首次突破10万套,创2021年以来新高,不仅满足了主机厂的装车需求,也为8月份的生产开了个好头。

只争朝夕 新品订单不断

在这个假期,东北工业集团所属企业的技术人员坚持与时间赛跑,以只争朝夕的精神全力以赴保证新产品,获得新市场、新订单。面对首例双系统箱式重载AGV在设计过程中新的要求和设计难点,蓬翔公司AGV技术研发人员不惧与科研院所的工作人员紧密配合,攻坚克难。8月8日,完成该车的装配和下线检测,并交付给客户,进一步增强“蓬翔智造”在重载AGV领域的市场影响力和领导力。

在假期,捷凯公司一刻也没有停止开发新产品的步伐,积极与一汽大众等主机厂保持联系,坚持同步开发。8月10日,该公司一举拿下一汽大众3款主流车型传动轴产品的A点开发权,为企业的发展增添了后劲。

日夜奋战 完成设备检修

设备检修,是假期的“必修课”。在捷凯公司,热火朝天的检修场面,到处都是检修人员忙碌的身影。上半年,受疫情影响,捷凯公司的抗疫保产突击队两次驻厂封闭生产,驻厂期间,突击队员日夜奋战,按时完成主机厂下达的订单,保住了市场,但由于设备长期满负荷运行,需要检修和保养的项目也多。

为了能在在时间紧、任务重的情况下圆满完成设备检修任务,捷凯公司专门成立由梁福义等8名党员组成的设备检修突击队,不分白天黑夜地奋战。在梁福义的带领下,他们上机顶,钻机床,与闷热天气和密封环境亲密接触,用满身汗水和油漆诠释爱岗敬业,用专业技能帮助设备恢复“体能”,为假期后的顺利生产和品质保障做好准备。党员维修突击队相继完成钟形壳中频淬火机床、六孔钻机床、冷却设备、导轨磨床、系统调试以及封堵汛期风险点等16项检修任务。(陈凤海)

顶烈日 踏热浪 项目跑出“加速度”

“二氧化碳再生塔还有10分钟到达现场,我们的吊装人员、技术人员全部就位!”8月25日,中国石油西南油气田公司天然气净化总厂万州分厂施工现场,项目负责人廖铁兴奋地安排到。听到这一消息,高温炙烤下的建设者们个个振奋不已、干劲十足!

受近期高温拉闸限电、疫情反弹等影响,物资供货厂家加工缓慢且异地调货时间长,大量材料、设备不能按时到货。天然气净化总厂项目部多次派人入驻厂家,从制造、调货、核对、运输等环节跟踪、督促。看着这一件件“朝思暮想”的设备陆续到达施工现场,大家脸上露出了久违的笑容。

天然气净化总厂万州分厂产品气质量升级及硫磺回收装置尾气治理改造项目是今年中国石油集团重点项目之一,计划工期160余天,近400名参建者顶烈日,踏热浪,克服时间紧、任务重、风险大、连晴高温、拉闸限电、疫情反弹等困难,全力以赴在10月冬供前完成改造项目,为川渝地区居民输送更加高效清洁的天然气,为冬供“蓄能”打好坚实基础。

总厂时刻紧绷疫情防控和升级改造两根弦,为确保施工安全和质量,在筑牢疫情防控“防火墙”的同时,施工现场实施网格化管理,严格现场安全风险防控和施工过程质量监督。

为避免极端高温天气影响施工进度,施工作业调整为“早晚忙、中间歇”的作息模式,避开高温时段员工室外施工作业,并在现场搭设凉棚、遮阳伞,配置冷风机、防暑降温饮料、药品等,为参建者提供坚实的后勤保障。

为确保项目建设有序推进,总厂各基层党组织成立现场临时党小组,开展党建互联共建、党员突击队、党员先锋岗、“党员安全监督”“施工质量党员认领”等活动,实现党建与项目建设深度融合。

据悉,万州分厂产品气质量升级及硫磺回收装置尾气治理改造项目正全力推进,全体参建者用实际行动战高温、抢进度,力争改造项目早日建成投产,为冬季保供增添底气。(秦莉)

做新时代奋斗者 红豆集团以榜样引领加快进化升级

党旗高扬,党徽闪亮,榜样鼓舞人心、催人奋进。8月22日,红豆集团党委下发《学习“戴柯柯精神”,加快“六化”进化升级》文件,随后集团全体党员干部掀起了大力弘扬“戴柯柯精神”,争做新时代奋斗者的热潮。

戴柯柯,进入红豆28年来工作勤勤恳恳、尽职尽责。多年来,她身患重病仍坚持工作,带领团队屡创佳绩,事迹催人奋发。其实,在红豆有一大批像戴柯柯一样的党员干部,他们在全国优秀共产党员、全国党代表、红豆集团党委书记周海江的模范引领下,在各自条线充分发挥了党员先锋模范作用。2020年以来,国内外形势异常严峻复杂,一些企业甚至关闭、破产,红豆集团却保持了平稳健康发展,这离不开他们的努力奋斗和辛勤奉献,离不开他们在红豆高端化、国际化、绿色化、数字化、在线化、证券化“六化”进化升级中的引领示范作用。

“领头雁”永争一流攻难关

做好“领头雁”,当好带头人,带领团队敢闯敢拼、永争一流,戴柯柯就是红豆外贸板块涌现的“领头雁”。1994年,戴柯柯进入红豆,她从外贸业务员做起,2007年10月入党,现任红豆国际阿福外贸党支部书记、针织事业部部长,她创下集团外贸“三个第一”,多次在集团事业部和三级企业业绩排名中位居前列。体重不足40公斤的她,带领团队迎难而上,今年1—6月实现销售和利润双增,外贸签约超1.4亿元、利润同比增长103%,业绩稳居红豆集团双增企业榜前列。

而创造如此优秀业绩的团队带头人戴柯柯,近年来却一直是边吃药、边工作,她每天坚持第一个到公司,最后一个离开。集团领导、同事和医生、家人都多次劝她在家休养,但她一直坚持守岗,为了对接欧美业务时间,经常半夜接单、连夜排单。在2022年的一笔

防疫用品订单实施过程中,为了确保12小时内拿到上千份物资,但恰逢深夜,戴柯柯带领同事们垫付了13万元款项;她还敏锐推测睡袋这一急需物资,一个月就完成了2万条的销售。4月2日,戴柯柯进手术室的那一刻,发现身上绷带可以作为抗疫物资,立刻微信告诉公司同事。近几个月,生病还不舍手边工作,用同事的话说,有操不完的心……

群雁高飞头雁领,团结一致永向前。正是支部书记戴柯柯这种带头示范的精神,打造了一支战斗力强,出类拔萃的阿福外贸“铁军”。20名党员,80多人的团队,筑成了阿福外贸最能战斗的堡垒,在奋力保持“双增”中继续劈波斩浪!

在红豆,党员就是要勇挑最重的担子、敢啃最硬的骨头。2020年以来,面对疫情全球化、俄乌战争等种种不利环境,红豆外贸人积极稳定老客户,拓展新客户,强化产品的开发,加强与客户的黏性,以创新驱动企业高质量发展。今年,红豆国际服装外贸签约同比增长50%。在疫情蔓延全球、中美贸易战的大背景下,创造这个业绩“奇迹”的背后,就是“戴柯柯”这样的“领头雁”们,和一个个阿福外贸“铁军”,以时不我待的奋斗姿态拼出发展的加速度。

百名党员发挥先锋模范作用

形势越严峻、挑战越大越要发挥好党员的先锋模范作用。为了调动和激发集团各级党组织和广大党员干部攻坚克难、战胜疫情、保障生产的信心和斗志,在新冠疫情爆发的近三年间,红豆集团先后组织开展了多项党建专题活动,包括争当抗疫红色先锋、战役红色堡垒活动;建党百年之际,开展的评选表彰100名“党员先锋”活动;今年在党的二十大召开之年,开展了评选表彰20个“先锋团队”活动。这些活动,产生了党员先锋群体效应,

成为集团稳定发展的坚强保证和强大力量。

贯穿2021年的红豆集团“庆百年、报党恩、争先锋”主题活动,是从全集团1400多名党员中评选并表彰100名“党员先锋”,共分10个批次,每批评选表彰10名“党员先锋”,他们通过集团党委严格评选、公示后产生。获评者必须“政治素质好、工作业绩好、发挥作用好、遵章守纪好、群众口碑好”。

获评的百名“党员先锋”,为集团广大员工所熟悉,他们都在自身的岗位,兢兢业业、恪尽职守、努力拼搏做出了不平凡的贡献,真正发挥了一名党员的先锋模范作用。通用股份泰国公司总经理王中江,疫情暴发后,他连续2年多没有回国,带领通用股份在海外的首个生产基地——泰国公司,实现了“当年投产、当年盈利”的战略目标,今年以来月销售连续超过3000万美元。红豆居家电商一公司经理任越,积极洞察大数据规律,在决策中精准发力,2010年开始,他带领电商团队在天猫和淘宝平台刷新了一项又一项业绩纪录,成为集团电商标杆,多年在事业部长、副部长以上厂长排名第一。全国劳模、党员郭军伟在红豆用20年时间从一名手艺人成长为高级版师,他时刻秉承精益求精的工匠精神,在全国纺织行业职业技能操作制版大赛中,他一举夺魁,获得“全国技术能手”称号。新冠疫情暴发之初,他连续25天组织业务培训20余场,指导和监督工友保质保量完成防护服生产。

在红豆,一批批“党员先锋”的涌现,不仅让获评者得到激励,也让普通党员和广大员工增强了“比、学、赶、超”争当先锋的奋进之心,进一步增强了企业的活力和干劲。

先锋团队冲锋在前做表率

火车跑得快,全靠车头带。为了更好地发挥和彰显基层党组织的战斗堡垒作用,在今

年党的二十大召开之年,红豆集团组织开展了“创先锋团队、喜迎二十大”主题活动,全年评选表彰20个“党员先锋团队”,共分10个批次,每月评选2个团队,他们都是党建引领好、工作业绩好、团队合力好、遵纪守法好、群众评价好的“五好”标准的佼佼者,目前已经评选了7批。

红豆居家公司党委坚持聚焦主责主业,以高质量党建引领高质量发展。2021年实现销售、利润双增长,在集团一级子公司排名第一,集团二级党组织党建工作考核排名第一,成为集团一级子公司党企融合发展、以党建促发展强的“双料冠军”,也成为首批获得这一殊荣的“党员先锋团队”。红豆股份党委在党委书记戴敏君带领下,勇于担当敢作为,夜以继日谋发展,力出一孔排万难,他们开创“舒适”新赛道,在高端化、在线化、智能化方面快步前行,推出的高端化转型产品红豆0感舒适衬衫,刚一上市,就斩获天猫、京东等平台三项销量第一,上市5个月,红豆0感舒适衬衫销售超20万件,多次打破行业纪录,在线上中高端衬衫中销量遥遥领先,成为名副其实的爆款。红豆股份运动装党支部,在世纪疫情、百年变局的大环境中迅速布局跨境电商,抢抓线上机遇快速发展国内电商,去年,运动装公司在集团事业部排名第二,今年在集团事业部排名中靠前。

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。正是因为积极发挥党建作用,以榜样引领集团“六化”加快进化升级,红豆始终保持了稳健发展。2022年前6个月,主导开发的柬埔寨西哈努克港经济特区实现进出口总额同比增长50%。与此同时,红豆“智改数转”走在全市前列,智能化服装车间和轮胎车间,在制品库存下降30%,单耗成本下降10%,生产效率提高20%。

(宏轩)

哪里需要我就在哪里

——记川煤集团华荣能源公司优秀共产党员、广元机制分公司工程队员工田涛

■ 姚荣华

8月18日,华荣能源公司广元机制分公司金结车间一片热火朝天的生产场景。一个中等个,身材偏瘦的人,蹲在地上,手持割具操作,顿时火星四溅,映红了脸庞,汗珠变得更加晶莹剔透。

他就是川煤集团华荣能源公司优秀共产党员、广元机制分公司工程队员工田涛。现年36岁的田涛,理论水平高、业务技能好、作用发挥好,多次被华荣能源公司、广元机制分公司授予“优秀共产党员”“优秀青安岗员”“建功杯劳动竞赛生产能手”“建功杯劳动竞赛创新能手”等诸多荣誉称号。

勤奋钻研,业务技能突飞猛进

“作为一名共产党员,在思想认识上、业务技能上、敬业意识上要优于普通职工,才能更好地体现党员的先进性,发挥先锋模范作用。”当举起右手,站在党旗面前,看着鲜红的党旗,田涛心里就埋下了这样的“种子”,也成为了他勇攀高峰的动力。

田涛经常利用业余时间,通过购买书籍、运用学习强国APP等多种方式,不断汲取政治营养,树立了正确的人生观、世界观和价值观。

“小田最大的特点,就是肯学肯钻,遇到困难不绕道走。”检修车间党支部书记黄朝弟这样评价道。田涛孜孜不倦地钻研技术,遇到困难时总是主动翻阅书本、查阅资料,抓住上班与师傅共事的时机,向师傅和工友虚心请教。下班后还常常一个人呆在车间反复研究,不断消化和吸收。经过不懈的努力,业务技能突飞猛进,从一名普通的检修工,成长为了一名高级钳工。

主动思考,发挥技术优势解难题

“一名合格的检修工,并不是年复一年、日复一日,按部就班地拆零件、换零件,应该



具有华佗在世,妙手回春的本领才行,能针对每台设备的问题,用最少的成本、最高的效率、最优的方案进行检修,让用户满意,为公司创效。”这是田涛刚参加工作时,师傅对他讲的话,他一直牢记于心,落实于行。

2021年,某煤矿急需一台315泵,而公司仅有一台因连杆断裂裂穿箱体上盖的315泵。这怎么办呢?正当大家都一筹莫展之时,田涛提出自主修复箱体的建议。大家深知,铸铁材质的箱体上有0.45平方米的破洞,要想修复谈何容易。“我们当时并没抱太大希望,只能死马当活马医。”检修车间主任罗晓欢回忆道。田涛说干就干,排除了一般的氧气、乙炔切割法,到铸锻车间借来电弧气刨清理箱体受损部位,打磨和清理油污。在完成以上工

序后,再对箱体进行预热,使其达到一定温度,再选用506焊条将20毫米的钢板,采用异种金属材料相结合的方法焊接在箱体损坏部位,顺利完成了损坏箱体的修复,化解了煤矿安全生产工作的燃眉之急,为公司节约资金近5万余元。

田涛常结合工作实际,从优化一个工序、改革一项工艺、修复一台设备、节约一颗螺钉入手,主动挑战困难,采用创造性思维,运用高超技术,发挥技术员作用。他在参与石洞沟矿主运输皮带机安装过程中,合理利用现场有利资源,用极短的时间完成了皮带机的安装与调试工作,为石洞沟煤矿煤炭运输提供了良好的运输条件;在池坝坝煤矿、赵家坝煤矿液架检修任务重、时间紧,以及液压

支架检修工序多、要求严等现状,主动“白+黑”“8+2”“5+2”,顺利完成了检修任务,为矿井安全生产发挥了重要作用。

主动请缨,到公司最需要的地方去

“我是一名党员,哪里需要就在哪里。”这是田涛对自己提出的要求。

今年初,该公司承担的池坝坝煤矿301主运皮带机安装任务准备进场,面对时间紧、任务重,田涛主动请缨到工程队突击安装任务。今年大年初二,大多数人还在与家人团圆,共享节日喜庆之时,田涛所在的工程队人员就换好班衣,来到井下作业现场。井口寒风迎面扑来,让他不由地打了个寒颤。斜巷坡度25度,长680米,脚下堆砌着破碎的碎石,加之现场照明差、空气潮湿、雾气重等,人稍不注意,就会滑倒受伤。田涛和工友一道,严格执行各项规章制度,倒排工期,科学组织,奋战100余天,高质量地完成了皮带机的安装任务。

工程队领导看到这小伙子年轻能干,是一个培养的好苗子,建议他调到工程队来工作。工程队主要负责机电设备安装、线路架设维护等工作,常年征战在外,烈日烘烤、风吹雨打都是家常便饭,工作环境与总部各车间相比要艰苦许多。因此,内部无人愿意去,外部人员招不来、留不住。田涛想都没想就答应了下来,面对亲戚朋友的不理解,但他始终坚持自己的选择。在代石线路安装过程中,他们头顶烈日,翻山越岭,风吹日晒,几个月下来,田涛人更瘦了、皮肤更黑了,但眼神依然乐观、坚毅。

面对车间生产任务紧,工程队人员分散到几个车间,田涛主动“挑选”了任务最重的金结车间。金结车间主任苟东对田涛的表现大加赞赏,他说道:“这个小伙子思想素质好、业务技能高,为我们车间其他员工树立了好榜样。”

植物蛋白·富含天然E

天生好水,不是地表水!

源自中国矿泉水之乡 | 龙门山国家地质公园中央园区 | 每一滴都历经46年天然渗透